STUDIO DI INGEGNERIA BONI

Via Giardini, 645/3 41125 MODENA
Tel. +39 059 354431 Fax. +39 059 342860

Dott. Ing. Eugenio Boni
Dott. Ing. Marco Poggioni
Dott. Ing. Francesco Bussi

Comune: CARPI (MO).
Localita: Via dell’Industria, 31 - 41012 Carpi (MO).

Oggetto:
lavori di miglioramento sismico al 60% in seguito al
sisma del maggio 2012 nell’immobile ad uso
commerciale “ll Borgogioioso”.

Committente: Spett.le CARPI RETAIL S.r.l.
Rif. Edificio prefabbricato “ll Borgogioioso”.

Il presente fascicolo si compone di:

ELABORATI GRAFICI ESECUTIVI E PARTICOLARI
COSTRUTTIVI

Dott. Ing. Eugenio BONI Dott. Ing. Marco POGGIONI

AT
Gy, Sthot S
b, ingustine, 5

Emissione Controllo

i : 1° emissione. 21/03/2016 EB.~MP. -FB. |EB.




[PIANTA PILASTRI PREFABBRICATI — "Corpo DX |
|P|ANTA PILASTRI PREFABBRICATI — Corpo DX | PIANO PRIMO - "Corpo DX”
PIANO TERRA — "Corpo DX” Sono indicati soltanto i pialstri sui quali s((i?deve intervenire.
959000000907 omb 95900000000 e omb
| | | | | | | | | | I | | , | | | | | | | | | | Il . |
[ TPz | [ [ [ [ [ [ [ i I L [1 @) ] [ [ [ [ [ [ [ [ [ [ I o ®
/ﬁ;z@pozéﬁoz@;z+ii+i;;;+L e R e e B R A TR AR .
- B il alill. Jalia o -4 P i [ T et E e e e e el el Kl It ol liegs= < B
S0 RO AR R CIER T R CIRER Ol e CRE
0000 ReQQ e B A I LT CARe R
Tpo1 Tpot Tjpo1 Tjpo1 Tpot Tjpol Tpol Tjpot i
T S R S YOO ) O A P T T T S T T O OO U SO O
Al S R R R T R
7*77*7*7*77*7+77*7+7*77*7+77‘+7+‘7r7+7g@ \/7/77\77T77\77—\77T77\77T77777\77T77‘77\—\777777T4@
| | | | | | | | | | | I | s 7/

0 T N R R A T A S 7200 TN T T T N N N N N N N N S A
ob bt bbde it iut AL L E e e
- _ _ — _ _ _ | — N _ _ A = — _ i _ o o _ _

¥4 "ACA ACACACACACIR SRS S AR SRS G <0 s st S A
| | | | | | | | | | | I | @ \/{ /4\ | | | | | | | | | | I | [ \@
| | | | | | | | | | | I | | |
R R R e 3 050 | R R T R R N S R R TN RS S
| | e v |
R e G o s e A
05 [ e R R A e A e S 3 T T T S E S E S R R I BN Bk o G
| | | | | | | | | | | | I | | (\// )\ | | | | | | | | | | I | [ |
00000000+ ++ B © SV T T W N O e S
- - - - -t t- P+ +-—® e e e e B il I e S R G)
/7/@ RRRLYYLL TP S I A A T
| | | | | | | | | | | I | ‘ | | /4\ | | | | | | | | | | I | [ |
o fé&f@ - R N N R T B T -
it S S e S SR A SUS St St Sl + - \/E—jTr*T**r*7**T**r*T*ﬂ**ﬂ**\***\**m*@ﬁ*ﬁr@
J T T R R S R S N S S T R B I B g% S T e BLASTRI70KGS o oA
£ \ =7
Al YA L ke
P SACHCRORCRORORORS S Sk S SRR S g L R el R Sl i Ee e S SRR CR R
[ [ [ [ [ [ [ [ [ [ Lo ! H*+7@ v [ [ [ [ [ [ [ [ Lo T ®
| | | | | | | | | | | I | | [ 1 | | | | | | | | | | I | [ |
i i i [ i i i i i [ I | I I ‘ ———8) V0,7 | | | | | | | | [ [ I -8
77477¢7+7$77+7477¢7+,¢,,¢,¢,J$,+,l,¥,@ \/L,/u,,L,,\,,4,,L,,\,,4,,L,,\,,L,,\,,\J,,LJJ,L@
2 [ N S S R B R N R S | S S S %005 T T S T R R S T B e et e i B
| | | | | | | | | | | | I | “ | \(/\ al | | | | | | | | | | I | [ |
| | | | | | | | | | | | Il | | \// /H | | | | | | | | | | | [ |
0000 QQ Q@ e B e e s A S S B R
Tpot Tpot Tpot Tpoi _Tpol Tpot  Tpot _Tpol | N | | 4 [ S S |
! ! ! ! ! ! ! ! ! ! ! : H 1 ++0) L/\/H : : : \% : T : : : ! H : H L@
e s e U LTI T
65/ S S S S S 1 ) I 0% B B 3
S TRt @ A T
| | | | | | | | | | | I | | 7
%*++*++*+**H*++@ D S e Sy Sl Ittt W S B R R R
Tipo 3 Tipo 3 Tipo3__ Tipo3__ Tipo3__ Tipo3__ Tipo3 | ‘ ‘ 7 Tipo 3 Tipo 3 Tipo3_! Tipo3_ Tipo3_. Tipo3_._ Tipo3 e
B ann ol et (Dot oty 7@1@:@7@:{:7 e ‘::‘;:78 L’E}A - D+ -+- DD D 7ﬂ&1‘iib‘iibiii‘;%
o ror ottt v \T‘ | I | | | | | | | | [ I N B

RAFFORZAMENTO PILASTRI TIPO 1
PER PILASTRI MONOPIANO SEZ.55X70
(da eseguire per n°40 pilastri della zona parcheggio a P.T.)

INTERVENTO DA ESEGUIRE SOLTANTO PER 2 LATI DI DIMENSIONE 55cm.
Lunghezza ancoraggio nelle strutture portanti delle barre @14mm in carbonio: La = 70cm.

RAFFORZAMENTO PILASTRI TIPO 3

RAFFORZAMENTO PILASTRI TIPO 4A e 4B RAFFORZAMENTO PILASTRIALLA

PER PILASTRI BIPIANO SEZ.80x80/80X55

N°1727ti[7)70 53 )
(da eseguire per n°12) 1 [

PER PILASTRI BIPIANO SEZ.80x80/80X55
W 1™ (da eseguire per n°4)

BASE E AL PRIMO SOLAIO

RASTREMATI AL PRIMO SOLAIO A

RAFFORZAMENTO PILASTRI ALLA

N°2 tipo 4A

BASE E AL PRIMO SOLAIO

PILASTRI ALLA BASE DI DIM. 80X80 E
RASTREMATI AL PRIMO SOLAIO A 80X55

Lunghezza ancoraggio nelle strutture portanti
delle barre @14mm in carbonio: La = 70cm.

PILASTRI ALLA BASE DI DIM. 80X80 E

Lunghezza ancoraggio
nelle strutture portanti
delle barre @14mm in
carbonio: La = 70cm.

80X55

55

RAFFORZAMENTO PILASTRI TIPO 2
PER PILASTRI MONOPIANO SEZ.55X55
(da eseguire per n°5 pilastri della zona carico a P.T.)
RAFFORZAMENTO PILASTRI ALLA BASE

PILASTRI 50X55
INTERVENTO DA ESEGUIRE PER 4 LATI DI DIMENSIONE 55¢m.

Lunghezza ancoraggio nelle strutture portanti delle barre @14mm in

380

carbonio: La = 70cm.

70cm

&

- 80

70cm

P

TERRENO

aaaaaaaaa

TERRENO TERRENO

wwwwwwwww

TERRENO

TERRENO

ST |

S | | CRENRE S

AN,

wwwwwwwww
,,,,,,,,

AAAAAAA

O P |

TERRENO

RAFFORZAMENTO PILASTRITIPO 5¢ 6
PER PILASTRI BIPIANO SEZ. 80x80/80X80
(da eseguire per n°2)

RAFFORZAMENTO PILASTRI ALLA BASE E AL PRIMO SOLAIO
PILASTRI ALLA BASE DI DIM. 80X80 E AL PRIMO SOLAIO A 80X80

N°1 tipo 5

- 80

Lunghezza ancoraggio nelle strutture portanti
delle barre @14mm in carbonio: La = 70cm.

Prospetto NORD - C
Sezione lungo filo O N* 242 = 4 fissaggi tpo FP.
Scala 1:100 o testap . . . .. .
o Neot g ol oeoz 3 _L J Wl In totale ci sono n°16 pannelli prefabbricati in cls. a cui
1 %8s 171 =pF dover rafforzare/integrare i fissaggi. | fissaggi integratvi si
|- i ] eseguono tutti da esterno edificio (esterno tamponamento).
ﬁdmvm
T |5
A Prospetto OVEST-4 N°3+2 = 5 fissaggi tpo FP.
Scala 1:100
I 951.5 | 801.5 |
PROSPETTO EST - 1’ I I— _ e| e
) | ; L B L I e e
, [ 7 L Wl
Jgi—‘ AC? }J/\/L/\/\_1 I
’ _C = dﬁﬂnp'
’ 4
i 0 [ I
|
|
[
= | < |2
2 | 7 B
)
% ’ 3 % SCF;ESPWEU%O FsT2 N° (2+3+3+4) = 12 fissaggi tipo FP. 8715
= =2
e ’ e- 9 jﬂ" q 60 2 I
= o E2BE | —,E2BE = | — L - 304 — <| E2BH _ R
’ 2 § QJ'_“% === {—%ﬂéﬁ;p—i—' :q—‘:;rio—ﬁgi—si—f |—f—}'r'i%— |—F = —/,; = ;-j =
’ A FP - s E| - Va _ T NN A — 4
: 7 8 =788 -~ | — PRc - |~ EOBC — - [ % —1 pgp === 8
5765 | 750 | 750 | 931.5 525
o 155 r T 1 — o
‘ ’ g E2'AZ IH E2BAl || ©
\J i T - YN | ———— | e ———— -
S e e | e e e e | —_——e—e—e—e—e— | ==—p == 5= = =1
: ; | I e i vt | e s A [
| |
PROSPE'TD OVEST - 1 Prospetto SUD - Y N°2+2 =4 fissaggi tipo FP.
Seata 11100 i 856.5 i’ 856.5 _i
= T A ] essrs [ ] o doust o J
plep— — T 'EE? == 53
g [Z__sva 11 5Y22 =
sY17 |H1tﬂ| 4‘!19 "svzo
v
N° (3+3) = 6 fissaggi tipo FP. Prospetto OVEST 1a
Prospetto NORD - D Scala 1:100 N° (3+6+3+2) = 14 fissaggi tipo FP.
Sezione lungo filo O
Seala 1:100 | 760 | 920 | 750 | 576.5 |
L 861.5 1 861.5 | I % % dﬂu eap ! % I —
= T -l o I e 01A278 30 = 01A28 gL‘__":__ﬂ 01A29 gl —. 01A30 ol o -
L e pam — l:h‘%—uh ——— T I S e R % [
<= B =y T e s u el =
' ——01Az3 e lel — [ wleoi=—F — - 0iA26 11| 5
| 01A21 | 01A24- 01A25- o1 *H : )
e - S ————— g p————— )  Sp——— 1 +
= - dlEcsn===3|lED D= g
i : A= Zomis === Tonmme— — — | omz— | ||
lI[o1a16 |
% | | | | | | 1 1 T

Committente: CBRE S.p.a.

Sch-M_FP - Schema esecuzione fissaggio tipo FP.

Riferimento:
Edificio prefabbricato Centro Commerciale
"BORGO GIOIOSO"
Viale dell'Industria, n°__
CARPI (MO)

Dott. Ing. Eugenio BONI
Dott. Ing. Marco POGGIONI

OGGETTO: Dott. Ing. Francesco BUSSI
schema esecuzione fissaggio tipo Emissione. | Rovisione | Data
FP ESTERNO per pannelli Preliminare 1.00 27/06/2014
Esecutivo 2.00 10/03/2016

Comune: CARPI (MO).

prefabbricati alle trutture portanti.

120+zog_mrﬁ’

Fissaggio metallico Tipo FP.
ca Acciao S235.

filettata M16mm ¢l.8.8 L=38cm

Piastra di

pannello).

I‘ L foro @1

4 4. . . “-.
. <q-
- "o
LY
' <
4. Trave/ _
p <5 . -
. Pilastro , -
'q' . . . <
3 4.- Z . " 4. q'
a4 - o
" . : .4
.A" 4 _q A L g
. L. . 4
Aq, L.
.. A
<7 - . <.

N.B.: PRIMA DEL MONTAGGIO E FISSAGGIO DELLA

8mm

Finitura: zincata.

Fissaggio con n°1 barra

Piastra esterna circolare tipo P150.
N° 1 foro @18mm L=12cm (trave) +
20cm (pannello)=32cm per barra

ancorata con resina tipo HIT-HY 200 - A

(resina da inserire solo nel foro della
trave o pilastro per L120mm e NON nel

Barra filettata HIT-V-8.8 M16x380
L=38cm + piastra + dado e controdado.

Uso: fissaggio Pannelli da esterno

filettata M16 ancorata
nel foro (foro L=12cm)
4 con resina.

edificio alle travi e/o pilastri.

<

Per la messa in opera degli ancoranti con resina seguire

NOTA:

le specifiche di montaggio seguenti:

- tipo HIT-V-8.8 M16x380 + HIT-Y 200-A :
— foro: @ = 18mm;
— profondita posa ancorante: 120 mm;

PIASTRA ESTERNA TIPO P150, —> profondita foro:

PROVVEDERE ALLA SIGILLATURA DEL FORO CON SILICONE (lato ext.).

> 125 mm (con pulizia foro);

per l'esecuzione dei fissaggi si

vedano tutte le specifiche

riportate nella tavola generale.

N° di fissaggi da eseguire:

- tipo FP — n° 45;

Committente: CBRE S.p.a.

Sch. P150 - Esecutivo elemento di fissaggio tipo piatto circolare @150mm.

Riferimento:
Edificio prefabbricato Centro Commerciale
"BORGO GIOIOSO"
Viale dell'Industria, n°__
CARPI (MO)

Comune: CARPI (MO).

Acciao S235.
Sp.8mm.

N° 1 foro @ 18mm al centro per barra filettata M16.

Finitura: zincata.

Peso: 1.11 Kg/cad.

N° elementi: 45.

Uso: fissaggio pannelli sulla parete esterna

Dott. Ing. Eugenio BONI
Dott. Ing. Marco POGGIONI
Dott. Ing. Francesco BUSSI

Emissione. ‘ Revisione Data
Preliminare 1.00 26/06/2014
Esecutivo 2.00 10/03/2016

150

=1

Committente: CBRE S.p.a. Sch-M_SQF - Schema esecuzione fissaggio tipo SQF . Dott. Ing. Eugenio BONI Committente: MULTI Italy Sch. SQF - Esecutivo elemento di fissaggio tipo SQF. Dott. Ing. Eugenio BONI
. ) Dott. Ing. Marco POGGIONI . Acciao S235 Dott. Ing. Marco POGGIONI
R'feé'dﬂ: , : OGGETTO: Dott. Ing. Francesco BUSSI Riterimento: , : Piatto sacomato Sp.8mm Dott. Ing. Francesco BUSSI
ificio prefabbricato Centro Commerciale schema esecuzione fissaggio tipO Edificio prefabbricato Centro Commerciale ¢ g p. -
"BORGO GIOIOSO" - Emissione. | Revisione Data "BORGO GIOIOSO" N° 1 asola 22mmx66mm + N°2 asole 18mmx36mm. Emissione. | Revisione Data
Viale dell'Industria, n°_ SQF per travi in Iegno lamellare alle Proliminare 100 22/02/2016 Viale dell'Industria, n°_ Finitu.ra: zincata. Broliminare 100 22/02/2016
— CARPI (MO) strutture portanti in cls. Esecutivo 1.01 11/03/2016 — CARPI (MO) Peso: 6.00 Kg/cad. _ L Esecutivo 1.01 11/03/2016
S e e . N° elementi: 4 per ciascun fissaggio tipo F mancante.
Comune: CARPI (MO). (Appoggi tipo F privi di fissaggio) Comune: CARPI (MO). Uso: fissaggio Travi in Legno Lamellare alle strutture portanti in cs.
e _7 "ty ol r 777777777777 IR T
Trave inlegno |i|i|i]ii]] T e
| 2 ] N ] n°1+1 squadretta
| amellare HHH a Bullone cl.8.8 M20/240+ |1]1[1iy" |metallica tipo SQF, B 290 ] 400
e prpryl = Il NERR
| Bullone cl.8.8 M20/240+ i i i i i i n°1+1 squadretta | dado e rondelle. T | 66 8 100 | 200 | 100
- dadoerondele. 1]/ metaliica tipo SQF | I | 1 T B — —- B
» il ¥ P ® fiidne o [ = = 1 18
P AT o - : : ik N N Lf) -] | T — T —— ()
| N°2+2 fissaggi mediante i i i i i i | HI12'+I-?\;I;?)%QEI mediante ] | o0 ﬁ 1D H 1o 1 81 {} 81 {} o
" HIT-HY 200-A + et ) HIT-Z M16 -15;- Trave in legno i i i i i i | HQ OL ~
| HIT-Z M16x155 il | RITZ e ameiars || |11 | co pk o
e R — W ne1+1 squadretta | 8
T - I EORLUSR PRI TR IR A T /metallica tipo SQF O O o0
o Lot e e B TR RERT PP | Bullone cl.8.8 M20/240+ et |
i cel T e ] : o dado e rondelle. Sl | Vi | |
Croae y 20t T . | ? /@ ! /@/@ | Vista frontale ISta atera e
R e R R ER PR I [ = |
" * 1, ANIMA DELLA TRAVE PREFABBRICATAIN Cls."- “ | = N°2+2 fissaggi mediante sl |
IR : s ) R :a a., ’ E - RV PR | HIT-HY 200-A + ] ANIMA DELLA | Pal't. PlattO dl I'InfOI'ZO Saldature a cordone d'angolo Sp.3mm di 2° classe
A A ‘ . ) 4 ‘ - o , . | HIT-Z M16x155 i i i i i i TRAVE IN Cls. | per tutto il perimetro di contatto tra i piatti.
. : wu . 4 ) ; ‘ @ o ) a - 4 O O - L3 mm
‘ ‘ | H i H i ]
| |
Lo _ @
)
Esecuzione fissaggio SQF: \ | v H 0
- n° 2+2 ancoranti tipo HIT-Z M16x155 + HIT-Y 200-A. | | N
- n° 2 elementi metallici Tipo SQF. VISTA FRONTALE
- n° 1 foro @22mm L=200mm per bullone M20/240 cl. 8.8 + dado e rondelle. 1 |
- n° 2+2 fori @18mm per ancorante tipo HIT-Z-M16x155.
Per la messa in opera degli ancoranti con resina seguire
le specifiche di montaggio seguenti: N° di fissaggi da eseguire:
: : - tipo SQF — n° 2 per ogni L U
- ipo HIT-Z M16x155 + HIT-Y 200-A: T n- - ==
— foro: @ = 18mm?- punto di fissaggio tipo F delle Schema
—> profondita posa ancorante: 120 mm; travi lamellari sulle travi in cls.; . . .
— profondita foro: > 125 mm (con pulizia foro); Vlsta planta aSSOI‘IomEtI"ICO
> 170 mm (SENZA pulizia foro);




